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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI 

DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 03 aprile 2018- ore 18,00 
 Estratto del verbale di Consiglio del 03 aprile 2018, n.23 

Sono presenti all’avvio dei lavori : 
1. Michele BRIGANTE -   PRESIDENTE 
2. Renato NAPPI -    VICE PRESIDENTE 
3. Mario RICCIARDI    CONSIGLIERE SEGRETARIO 
4. Aniello SANTOLO    CONSIGLIERE TESORIERE                                         
5. Virgilio DE FRANCESCO   CONSIGLIERE 
6. Rossella DEL REGNO   CONSIGLIERE 
7. Enrico ERRA    CONSIGLIERE 
8. Massimiliano ESPOSITO  CONSIGLIERE 
9. Michele MILO                   CONSIGLIERE 
10. Antonio PICARDI    CONSIGLIERE   
11. Antonio ARDOLINO CONSIGLIERE 
Hanno giustificato l’assenza i Consiglieri: Nicoletta Fasanino, Ivana Marino e Gerardo Aniello Ruocco 

 

O.d.G.: 

1. VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, 
TUTOR) – REL. DEL SEGRETARIO 

2. RATIFICA SPESE – REL. DEL TESORIERE: 
3. APPROVAZIONE PARCELLE – REL. VICE PRESIDENTE: 
4. FORMAZIONE CONTINUA – ASSEGNAZIONE DEI CFP ESONERI – REL COMM. CONSILIARE 
5. COMMISSIONI ORDINE  – SINTESI DELLE ATTIVITA’  
6. SEGNALAZIONI TERNE E/O  NOMINATIVI 
7. ANAC -  PROVVEDIMENTI E/O AGGIORNAMENTI 
8. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI - 
9. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
 

1. VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, 
TUTOR) – REL. DEL SEGRETARIO 

Il Consiglio, letta la relazione del Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni, Nulla osta, Cancellazioni) 
Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al 
verbale della seduta consiliare odierna: ved. Allegato 1 
 
2. RATIFICA SPESE – REL. DEL TESORIERE: 
Non vi è nota spese. 
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3. APPROVAZIONE PARCELLE – REL. VICE PRESIDENTE: 
Non vi sono parcelle. 
Entra in aula il Consigliere Alessandro Pone che partecipa ai lavori dal punto 4. 

 
4. FORMAZIONE CONTINUA – ASSEGNAZIONE DEI CFP ESONERI – REL COMM. CONSILIARE 
Il Consiglio sentita la relazione del Presidente, delibera come segue: 

 
a) Approva l’aggiornamento del Catalogo Formativo degli eventi che sono stati proposti dalle 

Commissioni e dai Consiglieri Referenti per la FCP relativa all’anno in corso 2018 come da tabelle 
sinottiche relative agli eventi programmati, definiti e svolti/in corso di svolgimento a tutta la data 
odierna. Le tabelle, per comodità di consultazione, sono riportate con il riepilogo generale, 
progressivo e si inseriscono nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna.  
Ved. Allegato 2 

 
5. COMMISSIONE ORDINE - PRIME ATTIVITA’- 
a) Il Presidente brevemente riassume le attività di insediamento delle commissioni finora svolte. Di 

seguito una breve sintesi: nella settimana 6 – 7 – 8 marzo si sono insediate: la commissione Sistema 
Gestione Qualità, coordinatore ing. Raffaele Abate; Prevenzione Incendi (Sezione Aggiornamenti) ing. 
Donato Di Cunzolo Coordinatore; non è stato ancora nominato Coordinatore della sezione 
Prevenzione Incendi; Commissione Sicurezza: per la commissione permanente il coordinatore è l’Ing. 
Mario Caputo e per la commissione tematica è l’ing. Maurizio Memoli; Commissione Giovani 
Ingegneri il Coordinatore è l’ing. Mariarosaria Ariano; Commissione Materiali coordinatore l’ing. 
Leonardo Aloia; Commissione Urbanistica il coordinatore sarà nominato in una delle prossime 
sedute. Nella settimana 13, 14 e 15 Marzo si sono insediate la Commissione Forense con 
coordinatore l’ing. Paolo Tabacco e Sezione B con coordinatore l’ing. Antonio Ruggiero. Per quanto 
riguarda le Commissioni Impianti, Protezione Civile, Strutture e Geotecnica, Ambiente si è tenuta una 
prima riunione informativa e di insediamento rinviando la nomina dei coordinatori ad una riunione 
successiva di tipo organizzativo. Nella settimana 20,21 e 22 Marzo si sono insediate le Commissioni 
Marittima, con coordinatore l’ing. Attilio Tolomeo; le Commissioni lavori Pubblici, Liberi 
Professionisti, Dipendente e Docenti, Ingegneri per l’Emergenze,  sono state insediate ed i 
coordinatori saranno nominati nelle prossime riunioni; per la Commissione Sicurezza del Costruito il 
coordinatore è l’ing. Pietro Barbarito.   

b) Su relazione del consigliere Antonio Ardolino si approva il prospetto delle nuove istanze di 
partecipazione alle commissioni pervenute successivamente al 28/01/2018. Ved. Allegato 6. Di 
conseguenza l’elenco generale degli iscritti alla data del 30/03/2018 è riportato nell’Allegato 7 e 
nell’Allegato 8 suddiviso per commissione. 

 
6. SEGNALAZIONE TERNE E/O NOMINATIVI 
Il consiglio procede, ai sensi del vigente regolamento, a: 
a) Sorteggiare le seguenti terne di collaudatori ai sensi della legge n. 1086/1971 con selezione tramite 

sorteggio pubblico dal relativo Albo dell’Ordine: 
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1. Richiesta prot. 1606/18 di Ruggiero Paolo: ingg. Ciliberti Raffaele; Della Monica Nicola; Trezza 
Alfonso. 

b) Nominativi esami di stato: 
1. Viste le istanze pervenute e tenuto conto delle terne la cui composizione è indicata dal Ministero, 

con particolare riferimento ai professori universitari, liberi professionisti e dipendenti pubblica 
amministrazione, il Consiglio ha individuato i nomi che seguono, previo sorteggio per i liberi 
professionisti e dipendenti pubblica amministrazione, il cui numero è di poco superiore a quello 
richiesto. I liberi professionisti sorteggiati nelle terne titolari sono: Picciotti Vito, Spinelli Luigi e 
Andreozzi Myriam per la terna 2; Tarateta Raffaele per la terna 4; Ariano Antonio per la terna 
numero 2 supplenti. Per la categoria 04 (Funz. Tecnici con mansioni direttive in enti pubblici o 
amministrazioni statali) i sorteggiati sono: Malangone Raffaele, Petracca Nicolino e Niceforo 
Nicola per la terna tre; Brenca Vito per la terna quattro; Marano Antonio per la terna due 
supplenti; per la terna uno si nominano i Professori Paolo Villani, Francesca Romana D’Ambrosio, 
Pasquale Foggia; il Prof. Isidoro Fasolino nella terna quattro e i Proff. Geminiano Mancusi, Ivan 
Arsie nella terna uno supplente nonché il Prof. Vincenzo Galdi nella terna due supplenti e il Prof. 
Enzo Martinelli, tenendo conto delle disponibilità acquisite. Il Consiglio dà mandato al Segretario 
di provvedere al caricamento sulla piattaforma CINECA, verificando anche le discipline di 
insegnamento dei docenti, dato necessario per il caricamento. Il Consiglio dà mandato al 
Segretario, in fase di verifica e caricamento, di armonizzare le terne anche con le disponibilità dei 
docenti designati dall’Ateneo.  

 
7. ANAC – PROVVEDIMENTI E/O AGGIORNAMENTI 
Si allontanano i Consiglierei Aniello Santolo, Michele Milo, Enrico Erra, Rossella Del Regno alle ore 21.00. A 
questo punto il Presidente propone di aggiornare eventualmente- il Consiglio a lunedì prossimo alle ore 
18.00, in considerazione che l’argomento richiede un po’ di tempo per studiare alcune proposte ed alcuni 
Consiglieri hanno manifestano e rappresentato esigenza di allontanarsi per motivi familiari. I Consiglieri 
presenti concordano all’unanimità.      

 

Del che è verbale, che L.C.S. 

 

         f.to Il SEGRETARIO                                                              f.to IL PRESIDENTE 

        Ing. Mario Ricciardi                                                                                                Ing. Michele Brigante  
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